

省公安厅公布24小时禁赌举报热线

半年来捣毁赌博窝点352处、打掉团伙86个

新闻发布

本报海口7月6日讯（记者良子）7月6日，省公安厅举办“清风2023”打击整治农村地区赌博违法犯罪专项行动新闻发布会，会上公布了省公安厅及各市县24小时禁赌举报热线，同时呼吁广大人民群众全力支持配合公安机关禁赌治赌工作，积极提供赌博违法犯罪线索，为精准打击提供支撑。

海南日报记者从会上获悉，自2022年12月以来，全省公安机关开展了为期半年的“清风2023”打击整治农村地区赌博违法犯罪专项行动，截至5月31日，全省共侦破农村地区赌博、开设赌场刑事案件101起，同比上升5.6%；办理农村赌博行政案件1201起，同比上升13.27%；打掉犯罪团伙86个，捣毁赌博窝点352处，抓获涉案人员4515人，查扣赌资427.23万元。全省2起典型案件被列为公安部督办案件。

专项行动期间，全省公安机关紧盯农村群众反映强烈的季节性、纠集性聚赌问题，围绕重点人员、重点部位、重点案件，全面排查农村地区集贸市场、工棚鱼塘、山里野地、废弃厂房等易涉赌重点部位，以及城乡接合部、农村环境复杂地带等易滋生赌博活动的重点区域，坚持打早打小，露头就打，以破大案、打团伙、摧网络、清源头为主攻方向重拳出击，进一步遏制了农村地区赌博问题，有效净化了农村社会风气，为全面推进乡村振兴，创造了平安稳定的社会治安环境。

发布会同时通报了白沙警方破获的一起公安部挂牌督办案件及昌江公安局专项行动突出战果。

省公安厅举报电话 0898-68836442,0898-68836431



其他市县举报电话
请扫描二维码查看

海口将新建一处保障性租赁住房项目 可提供住房252套

本报海口7月6日讯（记者刘梦晓）7月6日，海南日报记者海口市住建局了解到，今年海口将新建一处保障性租赁住房项目，可提供住房252套，解决新市民的住房困难问题。海口保障性租赁住房主要面向在当地一定区域范围内无房或家庭人均住房建筑面积低于当地城镇人均住房建筑面积50%的新市民、青年人供应。

海口市住建局相关负责人介绍，针对海口市区房屋租赁需求大的特点，今年已经确定的保障性租赁住房项目位于秀英区永兴镇永秀管区太平坡，土地面积6566.66平方米，系海建集团旗下海南一建申请利用自有土地建设的保障性租赁住房。目前，该公司已经委托第三方设计公司编制了项目概念方案。项目规划容积率3.0，绿地率35%，拟建设两栋高层住宅楼，单套户型建筑面积以70平方米为主，提供住房252套。

海建集团战略投资部有关负责人表示，该项目预计投资1亿多元，计划年底开工建设，项目前期报建等工作正在紧锣密鼓推进。

H 关注安全生产



以演代练
以练促防

7月5日至6日，海南省消防救援总队在洋浦经济开发区开展2023年跨区域战勤保障拉动演练，进一步提升消防快速反应能力，保障企业生产消防安全。此次实战拉动演练，检验提升了全省消防救援队伍面对重大灾害救援的战勤保障响应能力和水平。

文/本报记者 良子 图/本报记者 袁琛 通讯员 钟坚 刘昭

定安让废弃矿山矿井重焕生机
矿坑平 花果香 腰包鼓

■ 本报记者 李豌

“以前这儿没有路，人压根走不过来。”7月6日，在定安县金鸡岭农场12队废弃矿山点，51岁的农场退休职工符春燕从黄金百香果林中走出来，她手捧着几颗果实，抬了抬胳膊指向身后。

位于她身后的这块土地面积约27公顷，入眼处除了近处的50亩百香果林，还有一大片青绿，其错落有致，如层层梯田，美如图画。

很难想象，2019年前，这里还零散分布着各类历史遗留的旧采石坑、堆土场和积水塘，最深处达二三十米，遍地都是荒草灌木。

面积大、投资大、修复难度大，这样一个废弃矿山，应该如何处理？根据《矿山地质环境保护规定》，按照“谁投资谁受益”原则，我局和海南农垦南金农场有限公司协调沟通，并请示省资规厅批准，最终确定以企业自筹资金修复方式，自2019年起修复矿山地质环境问题。”定安县资规局副局长黄权威介绍。

修复只是第一步。废弃矿山不仅要变成青山，也要变成百姓致富的“金山银山”。在这份修复规划中，发展热带观光农业、打造金鸡岭百花谷农庄项目，成为政府和企业对这片矿山的共同愿景。

根据这一规划，除黄金百香果外，已修复好的矿山陆续种上了沉香、椰子、槟榔、发财树等不同经济作物，还有野菊花、火焰木、鸡蛋花、木棉花等各类花色不同的观赏性植物。即便是矿山底层留下的石料也不会被浪费，它们将被打造成为农庄的景观石。

“等农庄建成，游客不仅能在这儿采摘百香果，还能在不同季节欣赏到不同的风景。”金鸡岭百花谷农庄项目负责人吴付元介绍，百香果产业目前已带来收入50多万元，直接带动附近居民长期就业约20人，农忙时可达50人。

“我来工作两年了，平时负责种植、除草、复垦等工作，现在每个月能赚三四千元！”符春燕说。

和符春燕有着共同变化的，还有富文镇大里村冯沙村小组的叶玉妹。

2011年起，定安县启动富文镇废弃矿井修复工作，目前已完成156口矿井封堵治理，不仅消除了安全隐患，还给当地村民增加了种植用地约15公顷，惠及农户300户。

“我们家地本来有两口矿井挡着，现在井修好了，我们种上了30棵槟榔树，结果之后一年能增加不少收入。”叶玉妹笑着说。

“生态环境好不好，群众说了算！”黄权威说，截至目前，定安县已开展废弃矿山修复（点）14个，投入资金6967万元，累计修复面积71.99公顷。下一步，定安县还将加大废弃矿山矿井修复治理力度，并在治理基础上，创新推动修复土地利用方式，恢复“绿水青山”，打造“金山银山”。

（本报定城7月6日电）

值班主任：张苏民 主编：叶媛媛 美编：孙发强

海南琼海博鳌东屿岛国家级旅游度假区正式授牌 迈上新赛道 抢抓新机遇

7月6日，海南琼海博鳌东屿岛国家级旅游度假区正式授牌。

“国字”招牌，耀眼闪烁。近年来，海南琼海博鳌东屿岛旅游度假区抢抓机遇、主动融入，全力以赴打造具有国际范、诠释海南韵、尽显生态美的现代度假区典范，努力在海南自贸港建设的浪潮中，激起勇立潮头的最美浪花。

创建国家级旅游度假区 势在必行

从空中俯瞰，整个东屿岛就像一只缓缓游向南海的巨鳌，鳌头独立，三江入海，风景独特。

“打造国家级旅游度假区有着时代发展的需求和产业发展的必然性。”中远海运博鳌有限公司相关负责人表示，近年来，省委、省政府高度重视博鳌发展，通过政府引导、企业跟进、总体规划、分步打造的方式，推动东屿岛旅游度假区通过国家级旅游度假区的验收评定。

从东屿岛自身资源来看，打造国家级旅游度假区同样具有现实可行性。依托博鳌亚洲论坛平台，东屿岛旅游度假区目前已形成博鳌亚洲论坛主会场、东屿岛温泉、三江入海口、玉带滩、免税店等一系列景点。

值得一提的是，东屿岛还是我国首个“零碳”示范区所在地。如今，行走在东屿岛上，满眼皆绿，岛上的建筑小品别具一格，既有海南本土韵味，又散发科技魅力。据介绍，该示范区项目的一期工程已于2023年博鳌亚洲论坛年会期间投入使用，它向世人展现了绿色可持续发展和生态文明保护的重要性，同时成为本届年会的一大亮点。其二期工程预计在今年7月底建成并投入使用。

随着国家级旅游度假区的创建，东屿岛已经完成由公共外交平台向公共外交、民众共享的开放性区域的转变。未来，它将迎来新的发展节点，力争成为海南旅游又一个新的增长极。

推动旅游供给 侧结构性改革

2020年12月，中远海运博鳌有限公司完成创建国家级旅游度假区有关投资项目的可行性研究、项目立项和资金审批等一系列工作；2021年9月，外



俯瞰东屿岛旅游度假区。（高林 摄）

聘专家团队在对度假区产业规划思路和布局多轮讨论研究的基础上，形成《博鳌东屿岛旅游度假区产业规划》；2022年5月，“十四五”数字化转型专项规划完成，公司在1.2亿元建设资金基础上，新增7000余万元数字化转型专项资金，与专业第三方合作，以数字化方式赋能东屿岛旅游度假区的运营和发展；2022年9月，总建筑面积约7900平方米的游客中心项目竣工并投入使用，成为海南省规模较大、理念较新的综合性游客服务中心……

每一步规划和建设背后，都是中远海运博鳌立足东屿岛大本营，以需求为导向，深入推进旅游供给侧结构性改革，积极构建“一中心四区域”空间布局

的成果。如今，东屿岛旅游度假区以其现有硬件设施为中心，努力打造具有国际、国内高端会议服务功能的核心区，同时延伸推出康养旅游、亲子研学、休闲娱乐、休闲体育等丰富多元化产品组合。

“海南琼海博鳌东屿岛国家级旅游度假区的创建，不仅为度假区的发展带来了新机遇，也为全省同类产品开发提供了借鉴。”海南省旅游和文化广电体育厅有关负责人认为，国家级旅游度假区从休闲旅游档次、产品体系、服务完善等方面，都对其他度假区建设具有示范作用。

海南琼海博鳌东屿岛国家级旅游度假区的成功创建，也将为度假区带来提档升级的发展契机。中远海运博鳌

有限公司相关负责人表示，成为国家级旅游度假区后，东屿岛将由假日旅游模式向全天候常态化度假模式转变，实现观光型产品向休闲度假产品、单一经济向集约经济转型的跨越，旅游经济不断呈现快速增长态势。今年以来游客接待量为21.99万人次，同比2022年增长10.72万人次，增长率为95%。

争创海南国际旅游消费中心的“优等生”

“现代人生活节奏快，工作压力大，很需要这样一个亲近自然的度假区休闲放松。”不久前，在2023年海南琼海·

博鳌东屿岛铁人三项赛的活动现场，来自上海的户外爱好者蔡臻对东屿岛舒适的自然环境发出感叹。

事实上，晋升“国字号”对于博鳌东屿岛旅游度假区只是个开始。当前，一场旅游的休闲升级悄然发生，依托绿色生态资源，该旅游度假区将不断创新思路，将区域内的自然资源、文化资源串珠成链，吸引新人群、激发新消费、发展新旅游、引入新科创。

风景如画、未来可期。东屿岛旅游度假区还将在文旅部、海南省委省政府的支持下，不断探索融入博鳌小镇的建设，进一步发挥区域示范和产业带动作用，以世界级旅游度假区为发展目标，争创海南国际旅游消费中心的“优等生”。

打卡点1

国际会议中心喷泉广场：

选址和设计采用了中国文化“水通财”的理念，喷涌而出的泉水滚滚而下，寓意着财源滚滚。喷泉之水是取自于博鳌三江之水，寓意“生意兴隆通四海，财源广进达三江”。

打卡点2

主会场（含南门厅）：

背景墙上logo的造型设计，寓意着开放的世界，开放的亚洲以及东方文化与智慧的厚积薄发。

打卡点3

博鳌亚洲论坛主会场：

见证“海南名片，中国窗口”，感受为国争誉，聆听世界的声音。

其他打卡点

东屿岛温泉、三江入海口、玉带滩、免税店等。